

平安举措

PING AN JU CUO

## 民警律师组成“黄金搭档”联手化纠纷

富阳这个新机制,实现了多方共赢

本报记者 陈洋根 通讯员 朱建峰 来肖 实习生 熊明

本报讯 12日,杭州市富阳区召开“全区警律联调工作现场推进会”,标志着“警律联调、司法确认”机制在富阳正式全面铺开。

“警律联调、司法确认”,是富阳区在“警民联调、警诉联调”等机制基础上建立起来的以公安派出所为主导、执业律师积极参与、人民法院最终确认的矛盾纠纷联合化解工作机制。该机制将民警与律师组成“黄金搭档”,联调律师通过定期坐诊,参与派出所的日常调解,帮助调解派出所接处警中涉及的民事纠纷。调解成功后,当场制作调解协议书发放给双方当事人,如果当事人对协议签订后权益的维护存在疑虑,可直接进入司法确认流程,由地方人民法院对调解协议进行司法确认,使当事人的权利得到法律保障。该机制启动以来,律师介入调解的优势明显,大大提升了调解成功率。

不久前,富阳新登派出所辖区某公司发生打架案件,员工包某某、赵某某上夜班时,因工作上的事发生口角,包某某持工具将赵某某打伤。查清事实后,民警当日就组织双方调解,但双方对赔偿的具体金额一直争执不下。在征得双方当事人的同意后,派出所现场启用远程咨询设备向专业律师求助。初步了解了案情的执业律师张少武,结合赵某某的伤情,从医疗费、误工费、营养费、整形费等方面为双方算了一笔账,最后给出了15000元左右的赔偿参考。听了律师的专业计算,双方对赔偿方案再无异议。然而,就在民警草拟调解协议的时候,包某某提出赔偿款一时难以筹集,只能先期支付3000元,剩余的延期支

付,赵某某对此表示担心。民警于是建议双方走调解协议司法确认途径,并主动与新登法庭工作人员对接,帮助双方当事人进行司法确认。

一起发生在凌晨3时的伤害类案件,通过调查取证、治安调解、远程咨询、司法确认等多个环节,至当日12时左右就处理完结,大大减轻了公安机关的办案成本及案件当事人的时间成本,实现了多方共赢。

“警律联调、司法确认”机制的运行,既为律师的法律实践提供了广阔舞台,也为民警化解矛盾纠纷、提升执法水平创造了良好条件,更有助于推动“最多跑一次”工作的开展、提升群众满意度。以新登派出所为例,自试点该机制以来,今年1—6月,该所总警情同比下降10.62%,纠纷类警情同比下降12.23%;2016年该所行政复议诉讼19起,今年上半年行政复议诉讼仅为4起。



## 紧急处置路面油污

通讯员 徐莹 陈云山

近日,一辆大货车在经过320国道白石路段时,不小心与一辆停在加油站车道上的货车相擦,致使油箱被撞破,后又开出500多米,造成油污路面。常山县公路管理局芳村路政中队接到反映后,马上与城北公路站工作人员一起赶赴现场。在做好警示工作后,路政人员与养护人员赶紧在油污路面上铺撒木屑。经过3个多小时的紧急处置,油污被全部处理干净,公路安全隐患被消除。

## 设立执行服务区

通讯员 黄远

本报讯 日前,临海法院执行局设立执行服务专区,设有执前督促窗口,针对那些标的额较小,有和解、调解可能的案件,法院在立案审查阶段即启动执前督促机制。根据当事人自愿原则,法院通过早告知的方式,督促义务人快速、主动履行义务。经告知督促,义务人仍不主动履行义务的,法院再启动强制执行程序。如果经执前督促,被申请人执行人履行义务的,法院将酌情减免执行费用。据悉,该执行服务专区设立至今,已处理多起小额执行案件并取得了良好效果。

## 选聘执法监督员

通讯员 王仙国 高贝

本报讯 日前,台州路桥法院重新选聘执法监督员45名,并向他们发放聘书,该院还对部分监督员进行了访问,听取他们的意见和建议。

该院坚持自觉接受各方监督,每年召开执法监督员座谈会,请他们为法院工作把脉问诊、建言献策。出台代表委员定向联络工作规定,坚持“走出去”与“请进来”相结合,五年来上门走访人大代表500余人次,邀请人大代表走进法院400余人次。认真办结代表建议、委员提案12件,并将其吸纳转化为具体工作举措。

## 切换演练保供电

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,国网浙江长兴县供电公司成功举行2017年长兴县调主备调24小时切换演练,进一步提升了长兴电网稳定运行的能力。

演练中,长兴县供电公司各级主管领导全程参与,落实各项安全组织措施和技术措施,确保了演练过程中的电网安全、人身安全、设备安全等。本次切换演练值班人员配合密切,操作有条不紊,调度自动化系统及通信系统均运转正常,演练任务圆满完成,为下阶段迎峰度夏和特殊保供电时期长兴电网的安全稳定运行提供了可靠保障。

伏休期,他们反而更忙了  
嵊泗司法局抓住有利时机开展法治教育

通讯员 白霓衣

本报讯 近日气温不断升高,许多人恨不得时时待在空调房内。不过,舟山嵊泗县的普法宣传人员却顶着烈日,深入枸杞、黄龙等地,上码头、入船头,向当地渔民朋友开展了一场又一场的法治宣传教育活动。

据悉,自5月1日起,东海渔场进入伏休期。为了抓住渔船集中进港、渔民上岸休整的有利时机,嵊泗县司法局、普法办会同相关职能部门,送法到渔船码头。

为使宣传内容更加精准、有的放矢,嵊泗县司法局抓住村级组织换届的时间节点,对渔村基层干部开展基层群众自治相关法律法规培训;着眼渔民家庭和谐稳定,针对渔嫂开展婚姻及继承相关法律知识培训。

为了让法治宣传深入渔民内心,嵊泗县司法局开展了形式多样的宣传。比如,他们通过集中宣讲、法治讲座、摆摊设点宣传等多种方式,邀请市民政局干部、“七五”普法讲师团成员、人民调解员、执业律师、普法志愿者等深入渔村,教育渔民遵纪守法,严格执行休渔规定;制作《舟山市国家级海洋特别保护区管理条例》解读、伏休期渔业法律法规、以案

释法等宣传折页,并在码头、交通客船、客运站等公共场所进行发放;制作《保护海洋资源修护海洋生态》普法动漫宣传片,并在交通客船、县内公共电子屏等处进行播放。

如何让宣传方式更具地方特色?嵊泗县司法局也有高招,他们通过引导重点渔业乡镇结合当地实际,开展了一系列富有特色的渔民法治宣传活动。比如,在枸杞,他们借助“海上牧场”调解一普法体系,走访部分养殖户和船员,对在贻贝养殖过程中容易出现的械地纠纷等问题进行了集中梳理、答疑,并结合民宿业较为发达的特点开展送法进民宿宣传活动;在嵊山,司法所工作人员、普法志愿者、热心渔嫂等组成了一支“伏休普法队”,送法入船头;在黄龙,他们播放了法院院线电影《全民目击》,设摊现场为渔民发放法治宣传品等。

据统计,截至目前,嵊泗县司法局共开展法治专题宣讲6场次,覆盖人群400余人,印发宣传资料3期共4000余份;开通“线上”法律宣传服务通道,通过在“嵊泗普法”微信公众号开辟法律学习咨询专栏,在公共法律服务网站设立法律咨询室,畅通“12348”法律服务热线等,在线为渔民答疑解惑,打通法律服务“最后一公里”。

